

Zlatý erb 2013

Vítězové

V průběhu slavnostního galavečera 16. ročníku konference ISSS byly předány ceny soutěže Zlatý erb 2013 zlatyerb.obce.cz o nejlepší webové stránky a elektronické služby měst a obcí.



FOTO: RADOŠLAV BERNÁT 2X

Nejlepší elektronická služba

1. místo: Nové Město na Moravě: Klikačův rozpočet rozpocet.nmmn.cz
2. místo: Praha 6: Šestka bez bariér www.bezbarierova6.cz
3. místo: Hradec Králové: Mobilní verze webu m.hrdeckralove.org

Nejlepší webová stránka obce

1. místo: Chudarov www.chudarov.cz
2. místo: Pravčice www.pravcice.cz
3. místo: Okříšky www.okrisky.cz

Nejlepší webová stránka města

1. místo: Ústěk www.mesto-ustek.cz
2. místo: Jihlava www.jihlava.cz
3. místo: Bruntál www.mubruntal.cz

Cenu Jana Savického za nejlépe zvládnuté kritérium *Povinné informace* v rámci soutěže Zlatý erb 2013, garantovanou Otevřenou společností, o. p. s. získal Ústěk.

Zvláštní cenu ministra vnitra za nejlepší bezbariérový přístup na webové stránky při soutěži Zlatý erb, na návrh

odborného partnera soutěže Zlatý erb 2013 v oblasti přístupnosti, obecně prospěšné společnosti TyfloCentrum Brno, o. p. s. získaly v kategorii obce Petrovice a v kategorii města Cheb www.cheb.cz.

Zvláštní cenu ministra pro místní rozvoj udělenou ministrem Kamilem Jankovským za nejlepší turistickou prezentaci na webových stránkách při soutěži Zlatý erb získal Špindlerův Mlýn www.spindleruvmlyn.org.

Cenu veřejnosti udělenou Asociací krajů ČR při soutěži Zlatý erb získala Obec Pustina, okres Ústí nad Orlicí www.pustina.info.

Zvláštní cena CZ.NIC

Celkem pět obcí (Čížkov, Petrovice, Podomí, Vranov nad Dyjí, Vranovice), jedna pražská městská část (Praha 19) a jedno město (Ústěk) získalo zvláštní cenu sdružení CZ.NIC za podporu IPv6 a DNSSEC. Více se dozvíte na <https://blog.nic.cz> v rubrice IPv6. ■

Města a obce**Hlasujte pro jedinečnost**

Stále můžete hlasovat pro své favority ve *Webparádě*, a to do 14. května. V žebříčku se nyní nachází Batňovice www.batnovice.cz, Cotkytle www.cotkytle.cz, Choteč www.chotec.cz, Jince www.jince.cz, Knínice u Boskovic www.kninance.cz, Václavovice www.obecvavclavovice.cz, Zákolany www.zakolany.cz. Udržet je v žebříčku můžete i vy, stačí zaslat e-mail se jménem jedné obce na jiri.chum@mvcr.cz nebo ivana.jungova@mvcr.cz. ■

Český zavináč**Ocenění pro ICT Unii**

V předvečer zahájení ISSS v Hradci Králové byly vyhlášeny výsledky soutěže Český zavináč. Porota se letos zaměřila především na celkový přínos k dalšímu rozvoji informatizace veřejné správy a udělila cenu ICT Unii, a to za trvalé úsilí o smysluplný dialog mezi světem ICT a veřejnou sférou přinášející benefity celé společnosti. „V rámci ocenění Český zavináč hodnotíme každoročně celou řadu různorodých osobností, projektů a aktivit,“ říká RNDr. Tomáš Renčín, ředitel konference ISSS a člen poroty sdružení Český zavináč. „Letos jsme se celkem jednomyslně shodli na tom, že právě aktivity ICT Unie a jejich pracovních skupin, na nichž se podílejí i zástupci veřejné správy a řady ICT firem, byly pro komunikaci s orgány státní správy i samosprávami a další směřování informatizace veřejné správy velmi důležité.“ ■

**JuniorErb****Neťák uspěl**

Na konferenci ISSS byli oceněni i vítězové celostátního kola soutěže *Juniorerb*. Vítězem se stal Jan Oliva z jindřichohradeckého Gymnázia Vítězslava Nováka s projektem *Neťák* – časopis pro všechny nezáměstité www.5zsjh.cz/netak, na druhém místě se ocitl Daniel Smejkal z Pardubic s informačním webem greepe.hys.cz/ch/soutez a na místě třetím pak Patrik Bednář z Poličky, student Střední průmyslové školy elektrotechnické Pardubice, s podobným informačním webem zbranelegalne.cz/soutez_policka. ■

Ministerstvo práce a sociálních věcí

Průvodce sociálních služeb

Efektivnější řízení, rozdělování a sledování peněz nejen z Evropské unie na sociální služby. To je cíl projektu, o kterém se lidé mohou nově dozvědět více také na internetu.



Projekt *Podpora procesů v sociálních službách* je financovaný z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. Funguje od poloviny roku 2010. „Sociální služby by měly být efektivní a pomáhat přesně tam, kde je potřeba. Věřím,

že i tento evropský projekt nám pomůže toho dosáhnout. Každý občan se může podívat, zda se nám to daří. Snažím se o to, aby naše ministerstvo bylo vždy otevřeným a komunikativním úřadem,“ říká ministryně práce a sociálních věcí Ludmila Müllerová. Web na www.podporaprocessu.cz má laikům i odborníkům více přiblížit sociální služby a jejich změnu, která se postupně uskutečňuje. Nejen fakt, že se péče o postižené lidí v ústavech mění na přátelská chráněná bydlení (projekt *Podpora transformace sociálních služeb*), ale také to, že díky *Podpoře procesů v sociálních službách* vzniknou doporučení pro legislativní, metodické a ekonomické úpravy systému

sociálních služeb. Jedna z vedoucích aktivit projektu *Podpora procesů v sociálních službách* z Ministerstva práce a sociálních věcí Daniela Lusková upřesňuje: „Vzhled, strukturu a obsah webu jsme uzpůsobili tak, aby informace byly dostupné ve srozumitelné formě. Součástí webu je také sekce, kde lidé najdou odpovědi na nejčastější dotazy. Nový web také zvyšuje efektivitu práce projektového týmu, protože usnadňuje spolupráci pracovním skupinám.“ Web je postaven na redakčním systému WordPress, upraveném pro specifické potřeby projektu. Správa internetových stránek je tak jednodušší, což umožňuje průběžnou aktualizaci a funkčnost v různých internetových prohlížečích. Součástí webu jsou i informace o odborných konferencích, umožňující jejich efektivní organizační i obsahovou podporu. Po každé konferenci bude možné na stránkách zhlédnout videozáznam z akce a seznámit se i s průvodními dokumenty. ■

Ministerstvo vnitra

Ocenění za komunikaci s registry

Zvláštní Cena ministra vnitra za přínos k rozvoji informačních a komunikačních technologií ve veřejné správě za rok 2012 zná svého, respektive své, vítěze. Jsou totiž letos výjimečně dva.



Vzhledem k loňskému přelomovému roku v podobě spuštění základních registrů nepřekvapí, že obě ocenění jsou za využívání této databáze. Ceny za nejlépe komunikující úřad se základními registry tedy získaly za státní správu Česká národní banka, za samosprávu město Nový

Bor. Předal je na konferenci Internet ve státní správě a samosprávě za Jana Kubiceho náměstek ministra vnitra pro informační a komunikační technologie Petr Solský. Vyjádřil potěšení, že většina úředníků nebere registry jako nesmyslnou IT novinku, ale jako významného pomocníka při své práci. U České národní banky byl pozitivně hodnocen velmi aktivní přístup při připojování a náběhu systému, díky němuž se podařilo předejít mnoha možným nedostatkům před spuštěním projektu i po něm. Dvanáctitisícové město Nový Bor bylo odměněno za to, že je hned po všech ministerstvech neaktivnějším uživatelem základních registrů. K 10. březnu 2013 provedli jeho úředníci 253 595 transakcí s úspěšností 99,92 procent. Ale spoň jednu transakci přitom provedli ve 231 dnech v roce. ■



FOTO: RADOŠLAV BERNAT 2x

Informační technologie

Rušné dění v Hradci

Dvoudenní akce ISSS se zúčastnilo více než dva tisíce hostů z České republiky, Slovenska, Polska i dalších evropských zemí a konalo se zde přes dvě stovky přednášek a prezentací. V průběhu pondělního slavnostního společenského večera konference www.issc.cz byly nejenom vyhlášovány výsledky soutěží *Zlatý Erb*, *Biblioweb*, *Eurocrest* či *JuniorErb* (více viz také na předcházející straně), ale k zdařilé atmosféře přispělo i následné vystoupení kapely Ivana Hlase. ■

dvoustranu připravila **Ivana Jungová**